

隐珠街道深入开展专项整治,推动电动自行车安全管理提质增效

# 群防群治,为安全“加码”

□本报记者 梁玉鹏

为进一步加强电动自行车安全管理,防止因违规停放、充电造成安全事故,近日,隐珠街道在辖区范围内开展电动自行车安全隐患专项整治行动,充分动员各方力量,持续推进电动自行车车棚建设,强化电动自行车日常管理,切实加强电动自行车全链条安全监管,切断风险源头,筑牢辖区安全屏障。

▶专业维修人员免费为居民检修电动自行车。



## 安排专人检查督导 严防电动车“上楼”

走进大荒庄苑小区,东门右手边就是电动自行车车棚,棚内一辆辆电动自行车整齐摆放,多个充电插口极大方便了居民的充电需求。

“以前,大家习惯把车推到家门口充电,或者从家里拉飞线出来充电,但这些行为存在极大安全隐患,不利于小区居民的居住安全。在对小区楼座布局进行调研后,社区党委选取方便居民停放电动自行车的21个点位安装了电动自行车车棚,既避免了电动自行车上楼,也保障了居民居住安全和小区环境整洁有序。”大荒庄社区党委书记韩瑞江告诉记者,为了帮助居民养成按规定停放电动自行车的习惯,社区还安排了公益性岗位工作人员对各楼座进行检查督导,杜绝电动自行车上楼。

居民赵世淑便是社区公益岗的一员。每天,她都会穿着红马甲游走在各个楼座之间,对电动自行车乱停乱放现象进行督导检查。

“最开始,很多居民不习惯把电动自行车停在车棚里,我们便耐心做安全知识普及工作,让大家明白电动自行车上楼的安全隐患,慢慢地大家都理解并支持‘拒绝电动自行车上楼’的号召了。”赵世淑对记者说道。

## 开展免费检修活动 切断质量安全隐患

“您这车用了好些年了吧,线路已经严重老化,继续使用很不安全”“这辆车的电瓶出现鼓包情况了,需要及时更换”……近日,不少居民推着电动自行车聚集在康大新天地广场,参加由滨海新村第三社区联合康大新天地物业、爱玛电动车总经销开展的“便民服务,安全为您”电动自行车免费检修活动,对电动自行车进行电瓶、充电器免费检测及调刹车、紧螺丝等免费修理。

“我们在前期走访中发现,不少居民的电动自行车因使用时间较长,出现电瓶等关键部件老化的现象,便联合物业和专业维修人员,组织开展了这次电动自行车检修活动,进一步提高居民对电动自行车的日常维护和安全检查意识,防止因电动自行车质量问题引发安全事故。”滨海新村第三社区党委书记宋坤介绍,除开展免费“体检”活动,社区工作人员还结合近期发生的电动自行车火灾事故案例,向居民普及了电动自行车消防安全知识,强调规范停放和安全充电的重要性,以及在楼道内充电、私拉乱接电线充电等行为的危害,进一步提高大家的安全防范意识。

## 多方联动形成合力 压紧压实责任链条

为加强电动自行车消防安全管理,隐珠街道党政主要负责人多次召开专题会议进行全面安排部署。街道物业管理办公室组织辖内社区、物业企业开展电动自行车消防安全教育培训会议2次,要求各物业企业积极推进电动自行车车棚建设。同时,全面发动社区、物业企业深入开展电动自行车消防安全整治,引导居民按规定进行电动自行车停放、充电。

对于存在问题较多的小区,该街道成立由公安、消防、应急管理办公室、物业管理办公室等多部门组成的联合行动组,深入各单元楼道、地下车库、充电桩等重点部位,逐一排查楼道内违规停放电动自行车情况,详细记录发现的问题并协调居民进行整改,还帮助居民整理、清空楼道内的杂物等。截至目前,辖区共建设电动自行车车棚650余个,安装梯控660余部、充电桩8600余个,排查整改隐患180余处,清理楼道堆积杂物900余处,发放宣传材料10000余份。

下一步,隐珠街道将大力开展“红色物业”创建工作,全力推动街道物业管理工作持续健康发展。压紧压实安全责任链条,对电动自行车违规进入电梯、停放楼道、飞线充电、入户充电等行为进行常态化检查,建立问题隐患清单及巡查督查机制,做好隐患动态摸排整改,全力以赴防范化解重大安全风险,全力保障辖区居民生命财产安全。

## 王台街道

### 社保沙龙进园区 服务企业零距离

□记者 周莹 报道

本报讯 日前,王台街道联合区人社局在联东U谷优化营商环境小站举办“社保沙龙进园区”政策宣讲活动。

活动中,区人社局工作人员向企业负责人宣讲了失业保险稳岗返还、一次性扩岗补助、技能提升补贴、工伤保险待遇等援企稳岗政策,全面解读了社会保险参保缴费、社保养老待遇支付等方面的政策,并指导企业通过“网上办”“掌上办”等方式申办社保业务。街道医保专员对企业职工医疗保险征缴政策、流程和职工保险待遇、医保退休政策等,进行了精准解读。

下一步,王台街道将以优化营商环境小站为依托,持续搭建政府与企业沟通桥梁,为企业精准提供更多政策支持和贴心服务,为企业发展保驾护航。

## 灵珠山街道

### 开展危废专项整治 确保生态环境安全

□记者 刘宏超 报道

本报讯 近日,灵珠山街道组织开展汽修行业危险废物专项整治行动,全面排查企业废物规范化管理制度落实情况,建立完善准确的汽修清单。

行动期间,工作人员对汽修企业在汽车维修过程中产生的危险废物种类和数量进行记录。同时,对企业危险废物的贮存情况、危险废物转移联单的执行情况进行检查。还向各汽修企业负责人发放《汽修行业危险废物管理指南》,宣传解读有关法律法规,提高企业遵纪守法意识,督促企业对存在问题及时整改。

接下来,灵珠山街道将持续开展送法入企、帮扶到家活动,督促各企业切实履行危险废物管理责任,落实安全生产要求,确保辖区生态环境安全。

## 薛家岛街道

### 联建共建践初心 志愿服务暖人心

□记者 丁霞 报道

本报讯 日前,薛家岛街道华顶山路社区联合联建共建单位西海岸新区综合行政执法局直属一中队、青岛大学医疗集团西海岸第二医院、日照银行,以及优诺口腔、菲诺理发店等,在该社区新时代文明实践站联合开展“践初心党建联建真情为民·学雷锋志愿服务情暖社区”活动。

现场,综合执法队员与华顶山路社区党员中心户志愿者,积极向居民宣传垃圾分类知识。理发师志愿者用精湛手艺为居民理出满意发型。医务人员为居民提供测量血压血糖、检查口腔、产后康复指导等服务。银行志愿者为居民普及理财与金融安全知识,叮嘱大家提高诈骗防范意识,守好自己的“钱袋子”。

滨海街道将学雷锋志愿服务贯穿于精神文明建设全过程,凝聚向上向善力量

# 学雷锋当先锋,文明实践树新风

□本报记者 张静  
本报通讯员 陈天

连日来,滨海街道以学雷锋月为契机,围绕“学雷锋、当先锋,文明实践我行动”主题,广泛开展形式多样的学雷锋志愿服务活动。

三沙路社区新时代文明实践站联合中国海洋大学西海岸校区的志愿者开展“雷锋故事我来讲”故事分享会。分享会上,志愿者向社区的孩子们介绍了雷锋的生平事迹和雷锋精神的核心内涵,引导大家从身边小事做起,弘扬雷锋精神。孩子们也用真挚情感分享了身

边的“雷锋行为”,并表示会努力做追“锋”少年,让雷锋精神代代相传。

古镇营社区新时代文明实践站联合滨海中心卫生院开展了健康义诊志愿服务活动。现场,新时代文明实践志愿者耐心询问村民的就诊需求,引导大家精准就诊。医生针对村民个人情况给出健康指导、治疗建议,为大家讲解常见病的预防诊治常识,实现对疾病早发现、早诊断、早治疗。

山川路社区新时代文明实践站开展了“爱心午餐送温情·志愿服务暖人心”主题活动。午饭时间,社区老年人陆续来到助老食堂。志愿者们有的

为在食堂就餐的老人打饭、端菜,有的为行动不便的老人开展上门送餐服务。志愿者还热情地与老人们交谈,让老年人暖胃又暖心。

此外,植树节当天,滨海街道组织开展了义务植树活动,辖区相关单位工作人员、中小学生和居民共计300余人参与活动。现场,大家默契配合,栽植了1500余棵杨树苗,以实际行动践行了“绿水青山就是金山银山”理念。

下一步,滨海街道将进一步强化教育引导,切实将学雷锋志愿服务贯穿于精神文明建设全过程,厚植城市文明内涵,凝聚向上向善力量。